

“威海商务处”20日亮相欧盟

主要负责宣传投资环境和优惠政策,吸引欧盟来威贸易和社会交流

□记者 李彦慧 报道
□通讯员 卢文霞

本报11月14日讯 威海与欧盟合作有了新机遇。14日,记者从威海市国际投资促进中心获悉,本月20日,威海将在欧盟正式设商务代表处,主要负责宣传威海的投资环境和优惠政策,推介威海对欧盟重点合作项目,负责招商信息的收集和项目联络洽谈,吸引跨国公司先进制造业直接投资。

11月20日,驻欧盟商务代表处将正式成立,代表处隶属威海市商务局,由威海市国际投资促进中心直接管理,具体负责及时把握欧盟各国经济发展现状、潜力、趋势和其产业转移特点,收集和整理欧盟企业海外投资的第一

手信息;建立与欧盟有关部门、商会、中介、银行、媒体经常性会晤和交流的工作机制,重点联系500强企业 and 实力稍逊于500强的第二梯次的跨国公司,深入了解其战略投资计划,推进与威海战略性合作,推动重大产业项目投资;联系欧盟重点投资机构,协助威海与其建立战略合作关系,引导威海企业境外上市,协助威海境外上市企业利用欧盟金融体系以及协助出访,推动市区招商,促进企业赴欧盟投资,搭建电子招商平台等全方位的商贸合作。

威海市国际投资促进中心主任宫本果介绍,近年来,威海和欧盟经济交流越来越密切。目前,威海共有欧洲投资企业55家,实际到账外资近3亿美元,主要投资国为比利时、卢森堡、英

国、荷兰、西班牙等。随着欧债危机持续蔓延,更多的欧洲企业急于进驻中国,驻欧盟代表处正是以此为契机,吸引更多的有实力的欧盟企业到威投资。驻欧盟商务代表处将落户比利时根特市。根特市为比利时第二大工业城市和欧盟总部的所在地,拥有一大批知名跨国企业的制造基地和研发中心,对于威海有着深度合作潜力。

威海驻欧盟商务代表处在省内地级市中尚属首家。宫本果介绍:“代表处还将为有对欧盟进行贸易和投资意向或在欧盟上市计划的威海企业提供服务。代表处的设立,相信会对威海对外经贸往来有着很大的促进作用。可以说打开了威海与欧盟深度合作的新起点。”

万份礼包将破旅游“冬淡”

□记者 刘洁 报道

本报11月14日讯 记者从威海市旅游局了解到,为大力开拓淡季旅游市场,近日威海市旅游局计划整合全市旅游资源,编制丰富多彩自助游、自驾游精品旅游线路,同时将面向全省派发一万份威海旅游优惠大礼包。目前,威海市旅游局正在征集礼包内容,礼包派发将于下月1日起启动。

自今年12月1日—2013年3月31日,威海市旅游局将在省内主要超市举行购物送旅游促销活动。对一次性购物满200元的消费者实施奖励,免费发放威海旅游优惠

大礼包一份,每份礼包可限三人使用。

据了解,目前威海各旅游企业正结合淡季实际,确定优惠的促销价格。威海市旅游局将择优统一设计制作威海旅游景区门票优惠券和威海住宿优惠券对外宣传推介,优惠券内容包括:景区名称、门票价格、饭店名称、房间价格、各优惠价格、联系电话以及联系人。

威海市旅游局相关负责人表示,此次计划在全省派发1万份威海旅游大礼包,市旅游局希望通过这些促销方式,招来更多的旅游者走进威海,感受威海,借此宣传推介威海,进一步提高威海旅游的知名度和美誉度。

冬季租房有点“冷”

由于冬季求租者比较少,14日,市区一房屋中介刘老板把墙上的租房信息改为房源出售信息。本报见习记者赵辉 摄影报道



“三驾马车”给力小微企业

□记者 高洪超 报道

本报11月14日讯 小微企业是整体经济健康的“草根活力”。经过10个月的探索,威海市目前形成了财政、税务和金融机构“三驾马车”助力小微企业发展的格局,在3800多万元财政资金引导和结构性减税政策的直接支持下,金融机构对全市小微企业放贷余额257亿元,较年初增长10.81%,高于全部贷款余额增幅4.57个百分点。

威海市财政局“市级中小企业发展专项资金”已增至1000万元,

到10月底,全市财政投入小微企业扶持资金3800多万元。目前,小微企业所得税减半缴纳,增值税、营业税起征点从月销售额或营业额5000元调高到20000元。从今年起,小微企业3年内免征包括税务发票工本费在内的24项行政事业性收费。

财税“两驾马车”的拉动效果是,商业金融机构对小微企业的信贷支持增强,截至10月末,全市小微企业贷款余额257亿元,较年初增长10.81%,高于全部贷款增幅4.57个百分点。